

¡Hay que salvar a los asturianos!

El pueblo francés protesta enérgicamente contra la matanza de españoles organizada por Italia y por Alemania de acuerdo con el traidor Franco

VIVERES PARA LAS FAMILIAS DE LOS MINEROS ASTURIANOS

El buró de la Federación de los Mineros de Francia ha publicado la siguiente nota:

Renovando su solidaridad y sus vivas simpatías hacia los republicanos españoles y mas particularmente hacia sus hermanos de Asturias, que luchan con heroísmo desde hace meses en defensa de sus derechos y del mantenimiento del régimen republicano, deciden poner a disposición de sus camaradas los medios materiales precisos para aliviar las necesidades de los niños, de las mujeres y de los ancianos.

A este efecto, tomará todas las disposiciones útiles, siguiendo las indicaciones de sus camaradas responsables de Asturias, con el fin de asegurar el aprovisionamiento de sus desgraciadas familias.

Proclaman con la U. G. T., la necesidad de poner todos los medios necesarios, a fin de permitir, conforme al derecho internacional, al pueblo español defender el régimen que se ha dado libremente.

FRENTE AL CINISMO DE HITLER Y DE MUSSOLINI HAY QUE ADOPTAR UNA ACTITUD ENERGIKA

En nombre de los diez mil afiliados a la Unión sindical de obreros y empleados de la producción y de la distribución de energía eléctrica de la región parisina se ha enviado a la presidencia del Consejo una resolución declarando principalmente:

En nombre de los adheridos y sus familias, cuya coincidencia se subleva ante la suerte que está reservada a los asturianos, os conjuramos a oír su llamamiento antes de que sea demasiado tarde, enviando barcos escoltados que puedan conducirlos a Francia.

Mientras Hitler y Mussolini sostienen abiertamente al general Franco, vosotros no habeis querido permitir el restablecimiento del derecho internacional y el libre comercio, a fin de que los republicanos puedan sofocar la rebelión de sus generales facciosos.

Tened al menos el gesto de humanidad, que todas las conciencias libres del mundo os agradecerán, salvando a esas decenas de millares de existencias humanas.

INDIGNACION POR LOS CRIMENES DE FRANCO

En todos los pozos de las minas del Paso de Galis reina gran indignación por los crímenes que Franco ha cometido en Asturias.

Por todas partes se reclama la ayuda de Francia para evacuar las mujeres, los niños y los heroicos combatientes.

Los mineros de la galería número 5 de las minas de Courrières en número de 1.200; los mineros de la galería número 7 de Lievin en número de 350; los mineros de la galería número 1 de Lievin en número de 700; los mineros de las galerías número 7 y 7 bis de las minas de Lievin, en número de 750; y los mineros de la ga-

lería número 11 de las minas Lens, en número de 300, han votado un orden del día reclamando una ayuda efectiva a la República española.

En el pozo 11 de Lens, los empleados adheridos a la C. N. T., lo han votado igualmente.

En este sentido se han dirigido telegramas a M. Yvon Delbos, Ministro de Negocios extranjeros.

HAY QUE TOMAR MEDIDAS INMEDIATAS

Los amigos de los voluntarios de la libertad piden al Gobierno francés haga imposibles para que sean salvados las decenas de millares de asturianos entregados a la matanza organizada por la barbarie fascista ya que si se toman medidas inmediatas podría aun efectuarse la evacuación.

LOS GOBIERNOS EN LOS PAISES DEMOCRATICOS NO PUEDEN SEGUIR EN ACTITUD PASIVA

Ante la situación trágica de los combatientes y de la población de Asturias a fin de salvarlos de la matanza que tan cruelmente se efectúa, a la entrada de los fascistas en las ciudades republicanas. El Comité Internacional de Coordinación para la Ayuda a España Republicana ha dirigido llamamientos telegráficos a los comités nacionales.

En estos momentos, en todos los países democráticos, varias delegaciones se dirigen a los gobiernos respectivos a fin de que se constituya, bajo la protección del gobierno francés e inglés, una comisión encargada de impedir estas matanzas y salvar la vida de decenas de millares de combatientes y de la población civil de Asturias, y para que los gobiernos de los países democráticos actúen inmediatamente obligando a Franco a respetar la población. Los presidentes del Comité Internacional, profesor Victor Basch y profesor Paul Langavín.

Cartelera

DEL S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY MIÉRCOLES

CENTRAL

Estreno de la interesante película dramática.

PRISIONERO DEL PASADO por Onalow Stevens.

MONUMENTAL

Dos sensacionales películas.

EL HORROR AL MATRIMONIO por Lew Ayres y una Merkel

PICAROS AMIGOS

por Tom Brown y Mauren O'Sullivan.

SALON ESPAÑA

Dos magníficas películas.

LA HUELLA DELATORA por Tim McCoy.

FUEROS HUMANOS

por Spencer Tracy y Loretta Young.

Todos en sesión permanente desde las 5:30 tarde a las 12 de la noche. Orquesta del S. U. E. P.

REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

La educación pre-militar en Cataluña

El pueblo en armas, que en los primeros días del movimiento faccioso derrotaba a los militares sublevados en Barcelona y dejaba el territorio de Cataluña, poco después, limpio de facciosos, en un empuje magnífico, se puso a articular, en el Frente de Aragón, unas milicias que superaron los instrumentos bélicos edshechos por la traición de los generales sin honor.

Con estas milicias más llenas de entusiasmo y de fe, de valor y de espíritu de sacrificio que de sustancia militar, se mantuvo meses y meses de una manera eficiente el Frente de Aragón, con un esfuerzo que los técnicos de la ciencia militar no aciertan a explicarse, porque en los libros profesionales de arte militar, no se cuenta con el factor importantísimo que representa la decisión de un pueblo dispuesto a jugarse la existencia por un ideal. Pero se prolonga la guerra y se complica con la intervención descarada de los pueblos totalitarios en favor de los rebeldes, y entonces, sobre la marcha, sin descanso, hubo que disponer los instrumentos de guerra que eran necesarios para hacer frente al enemigo. Fue preciso articular un ejército con todos los atributos de perfección. Este esfuerzo gigantesco de crear un ejército en un país agitado en sus entrañas por una guerra y por un movimiento revolucionario a la vez, no tiene precedentes en la historia y su realización señala hasta donde puede llegar y llega, la enorme voluntad de nuestro pueblo.

El Ejército de la República, es una realidad, y Cataluña puede vanagloriarse de haber contribuido a su información en la medida formidable que demandaba la importancia de la Región autónoma. Los soldados catalanes encuadrados en el Ejército Republicano, están esparcidos por los diversos frentes, y su entusiasmo y su valor no admiten superación.

Pero por si esto, que es el cumplimiento de un deber, no bastaba. Cataluña ha hecho más. Se ha preocupado en ir preparando entre la juventud nuevos cuadros de luchadores que han de ser la reserva para un futuro que las circunstancias se encargarán de edecir si está próxima o lejano. Acceidendo a la llamada del ministro de Defensa Nacional ha dispuesto la educación pre-militar en toda la Región. El día 20 de octubre se abrieron diez centros de instrucción establecidos en Barcelona, y el día 26 los sesenta distribuidos en las comarcas catalanas, haciendo un llamamiento a los jóvenes de 18 a 19 años, que quisieran ser los primeros en cumplir el Decreto sobre instrucción obligatoria. Por lo que respecta a Barcelona en el primer día se alistaron 1973 jóvenes; en el segundo se dobó la cifra, llegando a los 3897 y a estas horas pasan de 10.000 los inscriptos. En las comarcas es observa el mismo entusiasmo republicano entre centros de instrucción, con una prolijidad de inscriptos igual a la de Barcelona, siendo muchos los pueblos donde de cien jóvenes comprendidos en las edades mencionadas, se alista-

ron d 93 a 98 voluntarios.

Si el resultado por lo que respecta al ímpetu numérico no puede ser más satisfactorio, en cuanto a las consecuencias positivas de la experiencia, es altamente esperanzador.

Prensa facciosa

«SIN APENAS» MATERIAL DE GUERRA

De «La Unión» de Sevilla:

«Sin apenas fusiles, ni ametralladoras ni otros elementos bélicos empezamos la guerra hace quince meses.

Vean los materialistas como de nada sirven los recursos materiales. Nosotros tenemos Mando, un alto ideal, razón que nos justifica, fe en Dios y en los destinos de España.

Por si éste se olvida, lo recordamos para lección de los que todavía se obtinan en no conocerlos.

Quien no los conociera ya, los reconocería después de ese alarido de cinismo.

Cuando los traidores se sublevaron, llevaron todo el material que la patria les tenía confiado para defenderla. Después, como se sabe en el mundo entero, no han dejado de recibir grandes cantidades de armamento y municiones de todas clases. Sin olvidar su incansable envío de hombres.

Y ahora resulta que «de nada sirven los recursos materiales».

La fe en Dios y los destinos de España les basta. ¡Qué miserables!

LOS EMBOSCADOS

De «Sur de Málaga»:

«Los camaradas que estan en el frente, a su vuelta han de pedir estrecha cuenta a los que quedaron en la retaguardia alegando diversos puestos de mando.

Si lo hiciste bien, nada temas, pero si lo hiciste mal prepárate a recibir duro castigo a la par que su desprecio porque no eres digno de ellos».

Eso quiere decir que hay dos clases de camaradas, los que están en el frente y los que están en la retaguardia.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases, Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascóche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Águila"

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

los que tienen influencia para бурlar toda coacción y alegar diversos puestos de mando en la retaguardia.

También parece que existe quien puede merecer desprecio de los otros. ¡Cómo serán los despreciables!

EL ARTE FOTOGRAFICO DE ITALIA Y ALEMANIA

Del «A B C» de Sevilla:

«El XIII Salón Internacional de Fotografía Homenaje de España a Italia y Alemania».

ZARAGOZA. — A las siete de la tarde del domingo tuvo lugar el acto de la inauguración del XIII Salón Internacional de Fotografía, organizado por la Sociedad Fotográfica de Zaragoza. Esta Exposición constituye un verdadero homenaje a las naciones amigas Alemania e Italia, a quienes se ha dado toda clase de facilidades para que sus mejores ritistas y aficionados en el arte fotográfico expusieran sus obras de gran valor. Asimismo el Generalísimo y el Gobierno Nacional han procurado que este esfuerzo de la Sociedad Fotográfica de Zaragoza alcance el éxito que ha logrado. Figuran en la Exposición unas doscientas obras de distintas naciones, sobresaliendo las enviadas por Alemania e Italia.

Hay que resaltar el hecho de que Italia es la nación que mayor número de fotografías presenta. Entre las fotografías presentadas figuran las de los pueblos que devastó la aviación y los miles de muertos hechos por la de Mussolini? También merecían quedar registrados en el Salón los desembarcos de las divisiones de «voluntarios» italianos en puertos españoles. Y tantos otros parecidos acontecimientos. Ya que se ha dado toda clase de facilidades a las «naciones amigas» es de creer que ellas las habrán sabido aprovechar tan excelentemente como aprovechan otras.

Entre las fotografías presentadas figuran las de los pueblos que devastó la aviación y los miles de muertos hechos por la de Mussolini?

También merecían quedar registrados en el Salón los desembarcos de las divisiones de «voluntarios» italianos en puertos españoles. Y tantos otros parecidos acontecimientos. Ya que se ha dado toda clase de facilidades a las «naciones amigas» es de creer que ellas las habrán sabido aprovechar tan excelentemente como aprovechan otras.

También merecían quedar registrados en el Salón los desembarcos de las divisiones de «voluntarios» italianos en puertos españoles. Y tantos otros parecidos acontecimientos. Ya que se ha dado toda clase de facilidades a las «naciones amigas» es de creer que ellas las habrán sabido aprovechar tan excelentemente como aprovechan otras.

También merecían quedar registrados en el Salón los desembarcos de las divisiones de «voluntarios» italianos en puertos españoles. Y tantos otros parecidos acontecimientos. Ya que se ha dado toda clase de facilidades a las «naciones amigas» es de creer que ellas las habrán sabido aprovechar tan excelentemente como aprovechan otras.

IDEAL CINEMA

Hoy el reportaje del Comisariado de Guerra hablado en español «España por Europa». Y la magnífica superproducción en español

SUEÑOS DE JUVENTUD por Fred Mac Murray.

Sección permanente desde las 5 de la tarde.

PENSION COMPLETA o solo comida en casa particular desea empleado del Estado y familia residente en Alicante. Pagará bien. Indicar señas en la Administración de EL LUCHADOR.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

Estando vacantes la sustitución de la maestra de niñas de Redován, y habiendo sido sustituido por imposibilidad física don Federico Llorca, propietario de la sección graduada de Docencia, por la presente se pone en conocimiento de los maestros y auxiliares de lucha contra el analfabetismo, que se hallen en condiciones de solicitarlo, dando un plazo de cuatro días y teniendo presente los solicitantes que el sueldo es de dos mil pesetas anuales. También se anuncia la sustitución de la maestra de niñas de Beniloba, doña Luisa Dols, por espacio de tres meses, con el sueldo de cuatro mil pesetas por habersele concedido a la señora Dols, tres meses de licencia por asuntos propios.

Lo que se hace público en el Boletín Oficial y prensa local, para conocimiento de los interesados. Alicante 8 de Noviembre de 1937.— Director Provincial, B. Bech Carreras.

Administración de Rentas Públicas

Se recuerda a los señores concesionarios de Minas la obligación en que se hallan según lo dispuesto en los artículos 2.º y 3.º de la Ley de 29 de Diciembre de 1910 y 21, 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911, de haber efectivos de una sola vez dentro de la actual año por ingreso en la Intervención de Hacienda de esta provincia, del Canon de superficie correspondiente al año 1937 bajo penado de caducidad, de no satisfacerse dentro del año corriente, sin perjuicio de que se siga al deudor por vías de apremio.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxá, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 81. Teléfono, 18.888
Alicante: Joaquín Costa, 85. Tel. 2148

Efusivo saludo del Gobierno a la ciudad de Barcelona

Barcelona. — Se ha facilitado una nota en la que el Gobierno de la República al iniciar su estancia en Barcelona saluda a la gran ciudad y al Gobierno autónomo, de cuya leal colaboración tanto espera la causa que a todos nos interesa. El Gobierno, dice, tiene el honor de transmitir la satisfacción de Su Excelencia el Jefe del Estado en la solidaridad perfecta de las regiones que se conservan fieles a los principios del derecho y de la libertad, condiciones indispensables para la victoria.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diarrea Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

ULTIMA HORA

El fervoroso antifascista La Guardia, ha sido reelegido Alcalde de Nueva-York

Nueva York. — Los resultados completos de las elecciones para la Alcaldía de Nueva York son los siguientes: La Guardia, 1.844.016 votos. Mahoney, 889.501 votos. El candidato derrotado ha dirigido a su contrincante un telegrama de felicitación.

El siniestro Martínez Anido, Director de Seguridad de los facciosos

París. — Comunican de Salamanca que Franco ha creado la Dirección de Seguridad interior y Fronteras y para desempeñarla ha nombrado a Martínez Anido.

El señor Martínez Barrio ha marchado a Barcelona

Valencia. — El Presidente de las Cortes ha marchado a medio día a Barcelona. La próxima reunión de la Diputación Permanente se celebrará el 14 del actual en la capital catalana.

Un avión japonés averiado por las baterías británicas

Tokio. — La prensa refleja la gran impresión producida por la noticia de las averías causadas a un avión japonés fueron producidas por la artillería antiáerea de la guarnición británica encargada de defender el sector vecino de Chapei.

Manifestaciones del señor Comorera a su regreso de París

Barcelona. — Ha regresado de París donde participó en el mitin de simpatía a los combatientes republicanos españoles el consejero de la Generalidad de Cataluña señor Comorera.

Ha manifestado a los periodistas que está muy satisfecho del creciente ambiente de simpatía a nuestra causa que ha podido observar en Francia.

La manifestación celebrada, fué formidable asistiendo unas 200.000 personas. En ella predominaba el grito de libertad de las fronteras.

Ahora el pueblo francés comienza ya a comprender que la causa que defendemos nosotros es la misma de la seguridad francesa por que la instalación en España de los fascismos italiano y alemán pondría en grave peligro esa seguridad nacional de Francia.

Al final de semana se celebrará el primer Consejo de Ministros en Barcelona

Barcelona. — El Presidente del Consejo no ha comenzado aún su vida oficial en Barcelona, aunque espera hacerlo en seguida. Por encargo suyo, el Secretario dijo a los informadores que a fines de la semana actual se celebrará el primer Consejo de Ministros.

La Venceremos ha dicho el general Miaja-estos momentos graves como hemos vencido otros, y desde luego el triunfo será para las armas antifascistas

Madrid. — Al recibir este mediodía a los periodistas el general Miaja les dijo que agradecía vivamente el obsequio de que le hicieron objeto en la noche de ayer invitándole a cenar con motivo del aniversario de la defensa de Madrid. A este propósito, el general, se refirió a unas palabras que pronunció durante la cena de anoche solicitando la ayuda de la prensa para los momentos graves que se avecinan.

Recabo dijo—el concurso de la prensa son decisivos. Con esto no quiero echar un jarro de agua fría al entusiasmo de los madrileños sino por el contrario que conozcan con exactitud la situación.

Venceremos estos momentos graves como hemos vencido otros y desde luego el triunfo será para las armas antifascistas.

Terminó diciendo que no había novedad alguna en los sectores del frente del Centro.

Entrega de plata y valores

Barcelona. — El Juez especial de Puigcerdá ha entregado al Presidente de la Audiencia un saco conteniendo objetos de plata valorados en unas 80.000 pesetas y acciones de empresas y obligaciones del Estado por un valor de un millón.

Todo ello fué ocupado por la policía a personas que no supieron justificar la procedencia.

La guerra chino japonesa

Shanghai. — Ayer no hubo hecho importante alguno en los frentes de lucha. Los japoneses festejaron el cumpleaños de su emperador dispararon ciento un cañonazos contra las líneas chinas.

El resultado definitivo de las elecciones municipales inglesas, confirma el gran triunfo de los laboristas

Londres. — Las pérdidas y ganancias de los diferentes partidos en las elecciones municipales por lo que se refiere a Londres capital son los siguientes:

- Los conservadores ganan 4 puestos y pierden 59.
- Los laboristas ganan 57 y pierden 9.
- Los independientes no ganan ninguno y pierden dos.
- Los comunistas ganan uno y pierden ninguno.
- El reparto definitivo de los puestos es el siguiente: Laboristas, 778. Conservadores, 508. Comunistas, 1.
- Los resultados de Provincias son estos: Los conservadores ganan 89 puestos y pierden 80. Los laboristas ganan 180 y pierden 95.

Los liberales ganan 22 y pierden 80. Los independientes ganan 62 y pierden 77.

Acuerdos del Frente Popular Antifascista de Valencia

Valencia. — El Frente Popular antifascista de Valencia en su última sesión plenaria adoptó los siguientes acuerdos.

Primero. Para impedir que los elementos desafectos al régimen se incorporen en los organismos oficiales del Estado se prohíbe en absoluto extender avales a todas aquellas personas que no tengan plenamente demostrado su condición de antifascistas.

A los que hayan ingresado en los partidos y organizaciones antes del 18 de Julio de 1936 se le expedirá un aval político y a los que su ingreso lo hayan hecho con posterioridad a dicha fecha solo se les extenderá un certificado para lo cual se hará constar la fecha de ingreso.

Segundo. Todos los avales que se extiendan por los partidos u organizaciones componentes del Frente popular, tendrán que ser refrendados por el Comité Permanente del mismo.

Tercero. Nadie podrá avalar con carácter personal sea cual fuere su personalidad política o cargo que ostente.

Cuarto. Quedan disueltos todos los Comités de Frente Popular de distrito hasta que se establezcan nuevas normas para su funcionamiento.

Más de la guerra chino japonesa

Shanghai. — Los japoneses han ocupado Wu-Kia-Cha, en las orillas del río Su-Cheu. Los chinos han contraatacado briosamente y han cercado a los japoneses.

En el combate que fué violentísimo un coronel chino resultó muerto y otros dos heridos.

Tropas japonesas desembarcadas en unidades ligeras intentaron desembarcar en la costa al sur del desembarcadero del río Si-Cheu, pasando por el sector británico Jassfield, en la concesión internacional.

Las fuerzas inglesas obligaron a los soldados nipones a regresar a sus embarcaciones.



LOS HEROES del BARRIO LA PELICULA DE REVELACION

La incorporación de los individuos del reemplazo de 1939 y la de los Agentes de Vigilancia

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica la circular dictando normas para la incorporación de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1939.

La presentación tendrá lugar durante el días 19, 20 y 21 del actual en las antiguas Cajas de Recluta.

La instrucción les será enseñada en un plazo no superior a veintidós días.

Desde que salgan de sus casas hasta el día que verifiquen su incorporación recibirán un subsidio de cinco pesetas. Después de esto tendrán derecho al percibo del haber, comida y demás devengos correspondientes a los soldados.

Para la instrucción en los centros de Reclutamiento se procederá al destino en parte proporcional de los oficiales, sub-oficiales y clases de complemento suficientemente avalados cuales habrán de efectuar su incorporación a dichos centros antes del 15 de actual.

Igualmente publica una circular en la que dice que afectando a gran número de gentes del cuerpo de vigilancia el decreto de exenciones del servicio militar y siendo necesario un plazo prudencial para que por el Ministerio de la Gobernación se reajusten las plantillas se dispone en aplazamiento hasta el día 25 de este mes la incorporación a filas de los referidos funcionarios.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Ecos locales

—Ha fallecido don Ramón Vidal Iribes, persona muy conocida y estimada en nuestra ciudad. Nuestro pésame a su atribulada familia.

PERDIDA, se ruega a la persona o personas se hayan encontrado en el trayecto del tranvía de Benalúa, una fotografía de tamaño grande lo deposita en esta Administración a nombre de Ana María Ramos.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º frente a la estatua de Maignonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DIABETICOS... Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee Depositario exclusivo para Alicante y su provincia. DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

ini desmiente las afirmaciones de Mussolini

Marzo había ya 50.000 nos que formaban de las tropas de co. Actualmente la de «voluntarios» no puede ser inferior a 80.000 hombres

En Inglaterra, en Francia, en otra parte cualquiera (naturalmente salvo en Alemania) —dice el jefe de Bayona— ha dado una cifra de 40.000 «voluntarios» en España declarada oficialmente por el Gobierno de Roma.

Un documento fascista inabundante que es prueba más que suficiente de su falsedad. Volvamos al

Marzo último. En el transcurso de una sesión memorable, el Gran Consejo fascista decidió enviar su fe-licidad a Franco y manifestar oficialmente su solidaridad con la Es-

pañola «nacional». Este parte fue comunicado por el General Man-

te del Estado mayor, de las «voluntarias» italianas comba-

ten en España, a los oficiales y soldados que estaban a sus órdenes, en-

clama que fue encontrada en un cajón después de la retirada de los italianos. Recor-

ra el texto del documento fecha-

do Salamanca el 3 de marzo de

1937. El Consejo fascista manifiesta su solidaridad con la España na-

cional y saluda a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria debe

garantizar el fracaso final de todo el bolchevique en Occidente y el

principio de una época de potencia y justicia social para el pue-

blo español, unido al pueblo italiano por los siglos de la lengua, de la

historia. El Consejo del fascismo al saludar a las tropas que

siguen las órdenes de su Excmo. jefe generalísimo Franco, tiene

presente en su espíritu los camaradas que, en el suelo de

España, luchan bajo el signo y por la gloria del Littorio.»

«No tanto», según confesión de los grandes jefes de las tropas

en España, había a principios de marzo de 1937 no 40.000 sino

unos 20.000 italianos al servicio de España. Ocho meses aproximadamente transcurrido desde esa fecha,

el número de muertos heridos y desaparecidos alcanza esa cifra tan

concreta? Equivaldría ello a declarar la quinta parte del ejército

italiano ha sido puesto fuera de combate, lo que sería muy lamentable

para el amor propio de los valerosos soldados del fascismo... De hecho,

los desembarcos italianos han con-

tinuado después de marzo; según dan numerosos informes de la prensa

española, y si no se pueden calcular exactamente no es exagerado estimar

en 20.000 o 30.000 hombres. En todo caso, el general Mancini

ha dado un mentis al Duce cuando nos que su orden del día ha

salido del «dossier» del Comité de Londres para ser examinada por el

General Grandi.

a Vd. L LUCHADOR

ANIS Y COÑAC SALAS

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Vaencia (teléfono). — Parte del Ministerio de Defensa Nacional, facilitado a las 24 horas de día de hoy:

CENTRO. — Tiroteos y cañoneos en distintos sectores, sin consecuencias por nuestra parte.

ESTE. — Morteros enemigos empleados en Monte Calvario hostilizaron

posiciones de aquel frente.

Ligeros tiroteos en la Portillada.

LEVANTE. — Ligeros fuegos de fusil en distintos puntos del frente y acción artillera contra las posiciones enemigas y dificultando una vez más el tránsito entre Teruel y Zaragoza.

SUR Y SUR DEL TAJO. — Sin novedad.

Música en las trincheras

(De nuestro corresponsal en el frente del Centro).

En las trincheras se oyen las Ozardas de Brahms. Muchos soldados no comprenden bien el hondo sentido de esta música, rasgada y doliente.

Un Comisario les explica: «Esto es la música de los húngaros, de los revolucionarios errantes de los extremos de Europa.» Ellos entienden enseñando.

Nace la cordialidad y entusiasmo sobre el barro. El Comisario se levanta:

—¡Camaradas!

«Hemos comprendido bien el significado de esta expresión? ¡Camaradas! quiere decir muchas cosas: el sentido de hermandad, de gran hermandad heroica que tiene nuestro ejército —¿podemos olvidarnos de su nacimiento y del fin de la lucha?—. Todos los hombres, sin que se resquebraje su ánimo, sin que se enfie su odio, sin que se enfrie su acometividad, sueñan con el fin. Un fin luminoso, de día nuevo. Una tierra plana, donde los hombres vivan libres y unidos, sobre los campos fértiles, sembrados de máquinas y las fábricas movidas a ritmo presuroso.

Si se hace a un soldado esta sencilla pregunta: ¿Sabes tú por qué luchas?, responderá inmediatamente:

—Por la independencia de mi patria y por mi propio bienestar.

Justo. Por estas dos cosas —encerradas en «libertad», palabra simbólica— se lucha. Esto es lo exacto, y a esto nos atenemos todos.

Un hombre habla —¡iganas de hablar! de que se dejó su amor en otro sitio. Los otros le confortan:

—Es la música. Luego empezarán a sonar las ametralladoras, y ya todos seremos iguales. Los que tienen cosas allá, y los que estamos solos.

El fin, para todos es idéntico. Lo dice el Comisario, que es el único que no siente el ritmo de las Ozardas.

¡Buen hombre es éste! Era albañil. Ahora es Comisario. Eso es todo. Nos ha explicado por qué cogemos los fusiles por qué caen obuses sobre nosotros. Todos le han entendido; este hombre sabe hacerse entender.

Cualquier día, como a Belmonte, como a Pablo de la Torriente, como a Hans Beimler, le matarán.

Más tarde, se enterarán sus soldados. Y sentirán un gran dolor.

En el frente, el fin se vincula a muchas cosas. Pero llegará otro Comisario cualquiera y les dirá gravemente:

—¡Camaradas!

Entonces la marcha. Vendrán nuevos combates, nuevas guardias, nuevos combates, nuevas guardias, mu-

chas noches desganadas en las trincheras. Sonará la radio en los hoyos oscuros, y los hombres se pondrán tristes o alegres, según la melodía o el ritmo, y se acercará el Comisario a explicarles lo que quiere decir aquello.

—Está bien. Positivamente bien. Pero no miremos más estas cosas, si nos dejamos vencer.

Los centinelas seguirán en su puesto y los hombres se dormirán alegremente.

¡Vamos a vencer! ¡Vamos a vencer! Esto es bueno. ¡Vamos a vencer, rotundamente, exclusivamente! Esto es lo que dice el Comisario, y lo que el pueblo quiere.



Importantes acontecimientos desarrollados en Tetuán

Tánger. — Comunican de Tetuán que los nacionalistas árabes, después de una reunión tumultuosa celebrada en la Gran Mezquita, decidieron manifestarse públicamente para protestar contra las detenciones en la zona francesa de los cabecillas del movimiento panárabe. Con este motivo se formó una imponente manifestación que recorrió en actitud violenta las principales calles de la ciudad, obligando a cerrar a los comercios. El cierre fue total durante todo el día.

Las autoridades facciosas, con el pretexto de la falta de fuerzas, movilizadas todas para el territorio peninsular y también para hacer el juego a los imitadores fascistas, permitieron la manifestación, rogando por pura fórmula a los manifestantes que se disolvieran después de transmitirles que sus peticiones serían trasladadas a Burgos, esperando que Francia ponga en libertad a los detenidos.

La «Gaceta de África» ha publicado hoy el anuncio oficial del cierre de las fronteras en todas las zonas.

Lea Vd. El Luchador

Las mejoras que la U. R. S. S. otorga a los obreros y empleados

Moscou. — El Consejo de Comisarios del Pueblo ha publicado un decreto en virtud del cual se ha dispuesto para primero del actual el aumento de jornales de los obreros y empleados de menor categoría en todas las fábricas e industrias, así como a los ferroviarios y líneas de navegación.

El fascismo italiano emplea idénticos procedimientos en todas partes

Praga. — El diario «Prager Presse» publica un interesante comunicado de su corresponsal en Jerusalem, en el que se da cuenta de que ha sido firmado un acuerdo para proveer de armas al Yemen por parte de Italia.

El Gobierno de Mussolini proporcionará al Yemen, tanques, cañones, anti-aéreos, aparatos de radiotransmisión, 20.000 fusiles y gran cantidad de municiones. En compensación, Italia ha obtenido el derecho de enviar técnicos y consejeros militares y civiles al Yemen, técnicos y consejeros que serán pagados por el Gobierno del Yemen y que como es natural desarrollarán sus actividades todas de acuerdo con lo que ordene el «Duce».

Otra canallada de los aviones criminales

San Feliu. — Volvemos a registrar un canallesco acto de la aviación rebelde cometido cobardemente contra inocentes víctimas.

Ayer, varios aviones pasaron por esta ciudad evolucionando durante largo tiempo. Antes de alejarse descendieron a muy poca altura y dispararon sus ametralladoras sobre la población.

La reunión de las nueve potencias en Bruselas

Bruselas. — El señor Eden ha celebrado otra entrevista, que ha durado dos horas, con el señor Norman Davis y con el señor Staak, antes de comenzar las deliberaciones de las nueve potencias.

Las conferencias serán diarias entre varias personalidades. Por ejemplo: a última hora se reunieron los delegados de Francia, Inglaterra, Bélgica y los EE. UU.

Una obra plausible

La obra de los Quintero «El Chiquillo» y «La Corte de los Milagros» interpretada por la compañía de Manolo Alvarez constituyeron el programa de la fiesta última celebrada en el teatro de la Residencia de Adultos y Casa del Niño, del Consejo Provincial. El éxito logrado por los intérpretes —Las Milla y Toran y los Alvarez, González y San Juan— fue grande y la concurrencia, compuesta de niños y ancianos, premió con grandes aplausos la labor de los artistas.

El barítono Hernández cantó de manera admirable varios romances, subrayados por las ovaciones cálidas del auditorio.

Una vez más hemos de felicitar al Consejero señor Cortés y al Administrador señor Lirón por la gran obra que llevan a cabo, tan humanitaria, y que está mereciendo los más justos elogios.

Un interesante artículo de «Mañana», diario sindicalista

Barcelona. — El diario «Mañana», portavoz del Partido Sindicalista, titula su artículo de fondo «Ganaremos la guerra». Justicia la pérdida de todo el territorio leal del Norte de España, y dice que no puede ni debe tomarse la caída de Gijón como un síntoma para sentirnos pesimistas sobre el resultado final de la contienda.

Es preciso, agrega, volver a la política anterior al 19 de Julio. Aceptar el programa del Frente Popular, agregándole aquellas iniciativas que puedan plasmarse en realidades y que beneficien al proletariado español. Han de cesar de una vez todos los experimentos de socialización y colectivización, pues ahora únicamente hay que preocuparse de ganar la guerra. Hace falta una política de hierro, de manejar; pero hace falta mucho más, a nuestro entender. Deben integrar el Gobierno todas las fuerzas antifascistas, todos los partidos y organizaciones han de responsabilizarse en la labor del Gobierno. Formado este Gobierno, vayamos a la declaración del estado de guerra, tómense todas las medidas restrictivas que sean necesarias y acabemos de una vez para siempre con la discordia existente entre los partidos y organizaciones sindicales y no se tolere la labor de proselitismo que tanto ha perjudicado. ¿Se dirá que esto es una dictadura? No es una dictadura: es una política de guerra.

La criminal aviación facciosa sobre Palamós; afortunadamente no hubo víctimas

Palamós. — A las cinco menos cuarto de la tarde, unos aviones facciosos han bombardeado esta población, hundiendo el Hotel Trillas.

No hubo víctimas afortunadamente.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELOS A LA

Escuela Modelo

PÁRVULOS PRIMERA ENSEÑANZA

PARA

niños, divididos en nueve grados. niñas, divididas en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO |

BACHILLERATO —: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIOS Y PERICIAL —: CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2034